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彰化縣縣育德國小 110學年度辦理觀課前共同備課紀錄表 
 

壹、時    間：110 年 10 月 18 日(星期一)10 時 10 分 

貳、地    點：校長室 

叁、參與人員：許瑞芳、洪素華 

肆、討論內容： 

一、公開授課教學內容說明： 

(一)教學進度及公開關課時間討論 

(二)教學設計理念說明 

(三)教學內容討論 

(四)教學實施方式 

    二、備課及觀課紀錄表討論 
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彰化縣縣育德國小 110學年度公開課教案設計 

領域/科目 社會 公開授課教師 許瑞芳 

實施年級 五甲 單元名稱 2-1 台灣的地形 

學習目標 

1. 透過地圖的比對，了解五大地形的定義、分布與特徵。  

2. 透過地形模型的製作，能探索臺灣主要五大地形，並主動分 

   擔工作，並與他人合作。 

核心素養 
社-E-A2 關注生活問題及其影響，敏覺居住地方的社會、自然 

        與人文環境變遷，並思考解決方法。 

學習重點 

學習內容 
Ab-Ⅲ-1 臺灣的地理位置、自然 環境，與歷史文 

        化的發展有關聯性。 

學習表現 

2a-Ⅲ-1 關注社會、自然、人文環境與生活方式 

        的互動關係。  

3c-Ⅲ-3 主動分擔群體的事務，並與他人合作。 

議題融入 無 

跨領域連結 藝術與人文 

教材來源 康軒版社會第五冊 

教學設備/資源 台灣地形圖 

參考資料 自編 

教學活動內容與實施方式 

一、準備活動 

1.教學簡報 

2.電子書、課本 

3.台灣地圖學習單（Ａ4 大小） 

4.衛生紙、白膠、水彩。 

 

二、發展活動 

1. 教師利用教學簡報說明台灣地形分布圖。  

2. 教師提問：  

（1.） 臺灣的高山分布在哪裡?高山地形的特徵？  

（2.） 臺灣的丘陵分布在哪裡?丘陵地形的特徵？  

（3.） 臺灣的平原分布在哪裡?平原地形的特徵？  

（4.） 臺灣的盆地分布在哪裡?盆地地形的特徵？ 

（5.） 臺灣的台地分布在哪裡?台地地形的特徵？  
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二、 實作與發表：  

1. 教師說明並示範台灣地形模型製作步驟及注意事項。 

2. 教師發下地形圖學習單、衛生紙及白膠。  

3. 學生依地形的分布及特徵，製作台灣地形模型。  

4. 展示製作完成的模型。  

5. 學生交互觀摩並解說。 

 

三、綜合活動 

1.學生作品展示 

 

評量方式 
1. 能回答出教師提問。 

2. 能做出台灣地形圖 
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公開課上課照片 
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觀課紀錄表 

公開授課教師姓名： 許瑞芳       班級： 五甲           授課科目：社會 

公開授課日期： 110  年 10 月  19 日       時間：7：50~8：30 

觀察面向 觀察說明 項目 
高度

有效 
有效 

低度

有效 
無效 

不適

用 

學生學習工作專

注度 

在初進教室時快

速掃瞄學生是否

專注在工作上 

專注      

回應      

提問      

小組或同儕活動      

課程決定點 

觀察教師教學內

容，檢核教師授

課內容與目標是

否符合學生能力

指標 

教學

設計 

課程準備      

呈現教材內容      

善用教科書      

教學

工具 

教材教具      

教學資源      

教學策略 

觀察教學的實

務，教師所採用

的教學方法策略

及如何幫助學生

達到學習目標 

內容

呈現 

演繹、歸納      

善用提問      

引導思考      

以問題誘發討論      

師生

互動 

停頓、等待      

給予適當回饋      

激勵學生      

語言

表達 

語調及音量      

肢體語言      

教室佈置 
從教室環境佈置

中，找到教學作

品或證據 

展示學生作品      

妥善佈置教學環境      

學生座位安排      

班級經營 
學習安全或健康

議題值得加以留

意與強調的 

友善的學習氛圍      

掌握教學時間      

學生能遵守常規      

質性描述 

記錄事項 

 
 

公開授課教師簽章：                      觀課者簽章： 
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彰化縣育德國小 110 學年度辦理校內公開授課 

觀察後議課回饋紀錄表 

公開授課教師：  許瑞芳    任教年級：   五甲      任教領域/科目：  社會   

 公開授課教學單元：  2-1台灣的地形              

共同議課人員：    洪素華、蘇鈴涵                               

觀察後議課回饋 日期：_110__年__10_月_20__日 地點： 校長室   

請依據觀察工具之紀錄分析內容，與授課教師討論後填寫： 

一、教與學之優點及特色 

（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情形）： 

1. 學生已經先上過 2-1課程內容，公開課是針對學生所學做複習與統整，因此可利用提問讓學

生做考前複習。 

2. 教學簡報內容完整複習課程內容及製作模型步驟。 

3. 學生能主動回答問題、認真完成地形圖。 

4. 兩組學生均能相互合作撕衛生紙、調白膠濃度、準備製作地形模型材料，並於課後整理教室。 

 

 

二、教與學待調整或改變之處 

（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情形）： 

1. 可以先將製作的過程做成完整的簡報，學生會更清楚些。 

2. 學生課程進行前應先進行工作分配，讓學生更清楚自己職責。 

 

 

 

三、授課教師預定專業成長規劃： 

1.不同的教學方式學習，提高學生學習成效。 

 

 

四、回饋人員的學習與收穫： 

1.透過台灣的地形模型製作，讓學生更了解地形分布狀況。 

2.可以提高學生的學習興趣。 

 

 

 

與會人員簽名： 

 


